
PROTOKOLL ÜBER VORSTANDSSITZUNG NR. 5/21

DATUM: 26.10.2021 GASTHAUS: HIERZEGGER

Anwesend: Pongratz, Hager, Esterl, Golginger, Hendel, Wasmaier, Bednara
--

1. Rückblick: Anitas Geburtstag war toll, sehr lang aber kurzweilig.
2. Kassenunterlage hat Bednara am 25.10. von Stadler geholt und Golginger gebracht. Kassen hat Bednara bei der Sitzung Golginger übergeben und versucht den erklärten Stand von Stadler weiterzugeben.
3. Obstlehrgarten: Pongratz hat Fallobst abtransportiert und Sommerschnitt gemacht damit besser gemäht werden kann. Able Sepp hat am vergangenen Freitag gemäht und Esterl, Hendel, Rößler, Sittinger und Able Marianne zusammengereicht und abtransportiert.
4. Meier Hedi ist leider verstorben. Gabi schaut nach was wir immer ausgegeben haben und ließt aus Zeitung ob Geld überwiesen oder in einer Beileidskarte übergeben wird und erledigt dies. Beileidskarte unterschreibt Pongratz.
5. Wasmaier und Esterl waren bei Pack Mas.
Von einer Stiftung wird für Vereinswerke Geld ausgegeben.
Als Vereinsnetzwerk wurde auch Arnstorf in einem Auswahlverfahren bestimmt. Die Vereine sollen untereinander vernetzt werden.
Von den Teilnehmern (20 Vereine von über 100 Arnstorfer Vereinen) herausgearbeitet wurden verschiedene Themen z.B. Straßenfest für Vereine, Vereinstreffen 2 x im Jahr, Vereinszeitung.
Im März ist nächstes Treffen.
6. Es wurde auch bekannt gegeben, dass in der Gemeinde kostenlos kopiert werden kann.
7. 7.11. Kraut ein hobeln: Able Sepp hat 7 Zentner Kraut selbst abgeschnitten und geholt.
Bednara noch in Zeitung setzen, nur Kraut einhoben, nicht Pflanzentausch.
Wenn Alle kommen machen wir Vorstandsfoto.
Zeltaufbau 9.30 Uhr. Hendel, Esterl, Pongratz, Hager, Golginger Bednara.
Pongratz holt von Hager Andrea Garnituren, sie hat mehrere.
Wegen Spritzschutz schaut Hendel bei der Gemeinde.
Tassen ausgeben für Getränke, werden aber nur einmal benutzt, trotzdem Waschbecken mit Warmwasser vorhalten.
Kraut je Liter 1,-- €, für Getränke Spende.
Esterl nimmt zum Verkauf Getränkeboxen Apfelsaft mit. Keiner hatte was dagegen.
Handschuhe nimmt Hendel mit.
Wegen Hinweistafel „Corona“ schaut Hendel bei der Gemeinde.
Lindner nimmt Apfelglühsaft mit.
Plastiktischdecken hat Pongratz.
8. Kreisverbandsversammlung ist am 6.11. beim Freilinger in Hirschhorn. Es fahren Pongratz, Esterl und Huber?.

9. Weihnachtsfeier am 3.12. beim Hierzegger. Burgunderbraten mit Spätzle. Punsch extra für Gabi, Pfaffinger hat sich zwar geziert, aber die schönen Augen und der Charm von Gabi haben geholfen. Esterl 2x, Hager 2x, Hendel 2x, Golginger 1x, Wasmaier 1x, Pongratz 2x, Bednara 1x, Lindner evtl. mit Tochter, Huber 1x?, Oswald 1x?, Dietrich 2x, Able 2x, Stadler ?, Bachmaier 2x, Huber Georg 2x, Bloos 2x
10. Baumpatenschaften: Pongratz und Bednara sind Liste durchgegangen, Bednara die mit X gekennzeichneten Pagen nochmal anschreiben.
11. Grundschulgarten einwintern.
12. Ehrung der ausgeschiedenen Vorstandsmitglieder in Frühjahrsversammlung vornehmen, nicht vergessen. Was machen wir mit langjährigem Kassenprüfer Georg Huber ?
13. Pongratz hat ein sehr schönes Rednerpult geschreinert und hierfür auch Ausgaben gehabt. Einstimmig 80,-- € für Materialkosten, einschließlich Ständer für Mikrofon und Halter. Golginger hat süffisant auf der Rechnung laut den Ständer vorgelesen. Unklar war ob sie Eine heiße Diskussion darüber ist entbrannt, die sich steigerte nachdem sie auch noch den Halter vorgelesen hat.
14. Weitere Diskussion über das Logo vom Pult, da hier aktuell das Landesverbandslogo kombiniert mit dem Arm von Arnstorf drauf ist. Nach längerer Diskussion haben wir uns für das derzeitige Vereinslogo entschieden. Nimmt Esterl in die Hand, damit es was G'scheids wird. Setzt sich mit Fa. Schwarz in Verbindung.
15. Auf die Frage der Geräteausleihe hat Pongratz bekannt gegeben, dass er mit Able vereinbart hat, dass dieser diese bis auf Weiteres ausleiht.
16. Lindner gehen die Bücher auf den Keks, da diese veraltet sind und sowieso keiner ausleiht. Wir legen diese bei der Frühjahrsversammlung aus und Mitglieder können diese unentgeltlich mitnehmen. Mit ist noch eingefallen, dann muss ich diese auch aus der Homepage rausnehmen.
17. Von Esterl kam Vorschlag zur Werbung von jungen Familien einen Flyer aufzulegen und den Familien nach dem Neubau in den Briefkasten zu werfen. Dann müsste aber Jemand in den neuen Siedlungen immer auf dem Laufenden bleiben um dies zum richtigen Zeitpunkt zu tun. Golginger spontan, des macht da Wigg, der fod sowieso oawei Radl. Wir entschieden, dass wir den Flyer in der Gemeinde auslegen. Bednara macht irgendwann ein Muster auf DIN A4. Können wir dann in der Gemeinde kopieren, wenn wir uns nicht für Druck entscheiden. Schaun ma mal.
18. Neue Vorschläge von der Kombi Golginger/Wasmaier:
 - Flechtkurs
 - Kräuterwanderung
 - Kochkurse: z. B. Rund um den Apfel; Kochen mit Wildkräutern.
 - Fachpersonal für diese Kurse müssten wir noch suchen.
 - Gehen wir einstimmig an, zumindest gab es keinen Widerspruch.
 - Und endlich einen Kurs für Golginger für eine Kräuterspirale.
19. Von Lindner kam eine E-Mail fürs Geburtstagsnachsen für 5./6.11. Da aber hier schon viele Vereinstermine sind unser Vorschlag 1 Woche später. WhatsApp von Lindner am 13.11. 19.00 Uhr beim Rothenaicher in Mitterskirchen. Tisch ist bestellt.

20. Golginger hat bemerkt, dass Kassenbelege seit 1933 eingelagert sind. Einstimmig entschieden, dass sie selbst entscheidet was entsorgt werden kann unter Beachtung der steuerlichen Aufhebfrist von 10 Jahren.
21. Bednara gibt Festschrift an Hager.

Die **nächste Sitzung ist am 14. Januar 2022**, wegen Bildervortrag bereits um **19.00** Uhr beim Kirchenwirt.

Arnstorf, den 26. Oktober 2021

Bednara Bernhard